
 
BESZÁMOLÓ 

Pályázat kódja: HAT-KP-1-2025/1-001586 

Pályázat megnevezése: Felfedezőúton Erdélyben / A 

Megvalósítás időpontja: 2026. 04. 27 – 2026. 05. 01. 

Intézmény neve: Kiskunlacházi Általános Iskola 

Résztvevő diákok száma: 33 fő (7.A és 7.C osztályok) 

Projektfelelős: Balázs Katalin 

Kísérő tanárok: Feiglné Argalás Erika, Kaszainé Bárány Bernadett 

Társpályázatunk a HAT-KP-1-2025/1-001500-as számú pályázat volt, melynek keretében további 17 tanuló (a 7.B 

osztály) és két tanár (Orbán Mónika és Gera Imre) utazott Erdélybe velünk egy buszon, összesen 50 diák és 5 tanár. 

Határtalanul előkészítő óra – 2026. 04. 14. 

Varga Ilona erdélyi származású pedagógus, Kiskunlacháza Város alpolgármestere beszélt a Romániában megélt 

gyermek- és ifjúkoráról. A foglalkozáson a külhoni magyarok életének, hagyományainak és kulturális örökségének, 

köztük helyi mondáknak, balladáknak, legendáknak a megismerésére volt lehetőség. A tanulók csoportmunkában, 

játékos, együttműködésre épülő feladatokon keresztül dolgoztak fel témákat a Barangoló digitális tudástárból. 

   

   

 



 
Elkészült a zászlónk – 2026. 04. 22. 

Pályázatunkhoz alkottunk egy zászlót, mellyel minden felkeresett helyszínen a tanulócsoport készített egy-egy fotót. 

   

 

A megvalósult program leírása: 

1. nap – 2026. 04. 27. hétfő 

 

   

A ránk váró hosszú utazás és az egy óra időeltolódás miatt hajnali 5 órakor gyülekeztünk az iskolánál. 

Első felkeresett célpontunk Déva-vára volt. Ehhez a várhoz kötődik Kőmíves Kelemenné népballadája. Ebből a műből 

tanulótársaink részleteket olvastak fel, amikor felértünk a várhoz. A felvonó nem működött, így gyalogosan tettük meg 

a felfelé és lefelé vezető utat. 



 

   

 

   

 

Déván felkerestük a Szent Ferenc Alapítvány gyermekotthonát, ahol találkoztunk az ott nevelkedő gyermekekkel. Majd 

az előzetesen megbeszélt ajándéktárgyakat átadtuk részükre, társasjátékokat, könyveket, sporteszközöket. 

 

Ezután folytattuk utunkat a tibódi Hajnalcsillag Panzióba, ahová csak sötétedés után érkeztünk meg. A szálláshelyen 

finom vacsorával és szép, hangulatos szobákkal vártak minket. A földszinten egy hatalmas ebédlő volt, az első emelet 

a fiúk szintje lett, a második emelet pedig a lányoké. 



 

   

 

2. nap – 2026. 04. 28. kedd 

 

   

 

Terveink szerint csak csütörtökön mentünk volna fel a Madarasi Hargitára, de aznapra havat, viharos, hideg időt 

jósoltak. Emiatt az idegenvezetőnk javaslatára a keddi és a csütörtöki napok programjait megcseréltük. A hegyen még 

így is bőven találkoztunk hóval. Utunkat egy darabig traktoros utazás könnyítette meg. 

 

Vittünk magunkkal egy kopjafát, melyet a Szigetújfaluban élő és alkotó Nemes Ferenc készített. A kopjafán a 

„Kiskunlacháza – 2026” felirat látható. Idegenvezetőnk mondta, hogy 20 év alatt mi vagyunk a második olyan csoportja, 

akik kopjafát helyeztek el a Hargitán. A hegytetőn elénekeltük a Himnuszt. 



 

   

 

   

 

   



 
 

A Hargitán csodaszép virágzó krókuszokat láttunk. 

A második napon még világossal értünk a szálláshelyre, 

így kívülről sikerül fotót készíteni róla. 

 

 

3 nap – 2026. 04. 29. szerda 

 

A zetelakai víztározónál a környezetvédelem és a 

vízgazdálkodás kérdéseit is érintettük. Megálltunk a 

Pongrácz-tetőnél, ahonnan lenyűgöző kilátás nyílt a 

környező tájra. 

   



 

   

 

Mai fő programunk a Békás-szoros bejárása volt, végig sétáltuk a sziklaszurdokot. 

A túrát követően megálltunk a Gyilkos-tónál, megismertük a tó keletkezését. 

 

   

 



 

   

Csíkszépvízen felkerestük a Székely Határőr Emlékközpontot, ahol egy színvonalas történelmi tárlatot láttunk. 

   



 

   

Hazafelé vezető utunkon rövid megállót tettünk Csíksomlyón, ahol megtekintettük a híres kegytemplomot. A közelgő 

anyák napja kapcsán mindenki csendben hálát adott a szeretteiért. 

 

4.nap – 2026. 04. 30. csütörtök 

A nap elején Szovátára utaztunk a Medve-tóhoz. 

 



 

   

Megnéztük a felszíni sóképződményeet, a sóhegyet, körbejártuk az itt található kisebb tavakat is. 

 



 
 

   

 

Korondon látogatást tettünk Józsa János fazekasmester műhelyében. Megismertük a kerámiakészítés lépéseit. 

 

   

 



 

 

Korond után Farkaslakán megemlékeztünk Tamási Áron életművéről. Felkerestük az író síremlékét. 

   



 

   

Farkaslakán Tamási Áron sírhelyének közelében a Trianon-emlékművet is meglátogattuk. 

 



 

 

A Szelykefürdőn található Mini Erdély-parkban a helyi kastélyok, várak, templomok kicsinyített másait néztük meg. 

 



 

   

A sírhelyénél megemlékeztünk Orbán Balázs híres székelyföldi íróról. 

Szejkefürdőn végig sétáltunk a híres székelykapuk sorfala alatt. 

 



 

 

A nap zárásaként Székelyudvarhely főterén sétáltunk. Ellátogatunk a Baczkamadarasi Kis Gergely Református 

Kollégiumba. 



 
5. nap – 2026. 05. 01. péntek 

 

Székelykeresztúron a Gyárfás-kúriánál tiszteletünket tettük Petőfi Sándor emléke előtt, meglátogattuk a Petőfi-

körtefát. 

 



 

 



 

   

Fehéregyházánál megemlékezünk az 1849-es segesvári csatáról, koszorút helyeztünk el az emlékműnél. 

 



 
 

   

Segesváron felkerestük a középkori várat, a diáklépcsőn felmentünk az óratoronyba, és gyönyörködünk a város 

panorámájában. 

   

Hazafelé Makón bőségesen vacsoráztunk a McDonald’s gyorsétteremben. 



 

   

 

Értékelő óra és iskolai kiállítás - 2026. 05. 20. 

 

   

 

A programokról és a tanulók élményeiről rövid összefoglalót készítettünk, melyet bemutattunk diáktársainknak. 

A tanulói produktumok, rajzok, fotók, élménybeszámolók az iskola aulájában kiállítás formájában jelentek meg, 

elősegítve ezzel a közösségi élmények megerősítését és a tanultak közös felelevenítését. 

Erdélyben minden este vacsora után kvíz formájában felidéztük az aznap megismert látnivalókat, új információkat. 



 

   

 

   

 

   

 



 
 

Témanap – 2026. 06. 04. 

 

2026. június 4-én Kiskunlacházán a Nemzeti Összetartozás Napján a megemlékezés ünnepi műsorán részt veszünk és 

szerepelünk.  

 

Köszönjük szépen a Bethlen Gábor Alap támogatását, a Szigetszentmiklósi Tankerületi Központ adminisztrációs 

segítségét! Reméljük, hogy jövőre is tudunk pályázni Határtalanul kirándulásra! 


